



核心报道

应对禽流感·探访

最新情况

病情依旧危重 医院已经垫付30万

安徽省滁州市的韩某35岁,3月15日发病,病情危重,正在江苏南京积极救治。现代快报记者了解到,中大医院的重症监护室医护人员承担了这名患者的救治任务。3月20日晚上,患者到达中大医院,到昨天,整个抢救过程已经持续了18天。

中大医院重症医学科副主任医师郭凤梅说,现在韩某住在中大医院的负压隔离病房,浑身插了七八根管子,维持生命。

“H7N9病毒检测已经转为阴性,但病毒对肺部的损害已经实际存在了,病情并没有随着阴性结果而好转。”郭凤梅透露,这十多天来,患者其实一直是有点意识的,但是从胸片来看,患者肺部组织的细胞损害很大,一般情况下,让这些肺部细胞逆转康复,比较困难。治疗费用也是非常巨大的。据记者了解,中大医院已经为患者总共垫付了大约30万元。

18天了,安徽在宁患者仍然病重

江苏首次详细披露H7N9患者抢救过程,早期密切接触患者的医护人员无异常

昨天,现代快报记者从江苏省卫生厅了解到,目前江苏确诊6例人感染H7N9禽流感患者,另有1例安徽患者在南京抢救。这7名患者病情仍然都很危重,医院正在积极抢救。

省卫生厅昨天也首次详细披露了其中一名患者的抢救过程。3月20日,由安徽省滁州市转至南京救治的韩某,今年35岁,目前仍在东南大学附属中大医院接受救治,随时有生命危险。早期接触过该病人的13名医护人员,经过医学观察,目前均未发现异常情况。

现代快报记者 刘峻



中大医院专家正在抢救患者 通讯员 张岩 摄

救治详情

险象环生,随时调整治疗方案 医护团队十多人24小时精心护理

郭凤梅是韩某的最初接诊医师,也是密切接触者之一。她回忆说,患者在安徽治疗时,家属就开始与中大医院联系,要求从安徽转到中大医院。

“我们考虑到患者病情严重,因此是带着呼吸机和药物去的。”郭凤梅说。患者到南京后,在我国著名重症医学专家、中大医院重症医学科主任邱海波教授领导下,立即开展救治工作。

专家说,由于病人病情危重,

治疗过程险象环生,医生时刻监测病情变化,不断调整治疗措施。

据介绍,医护团队有十多人,24小时不间断精心护理。“监测的内容非常多,分别有心律、血压、脉搏和氧饱和度等,还要随时关注患者的营养、感染等问题,甚至呼吸道内是否有痰液,也必须第一时间知晓并处理。”

医护人员一直守在病人床边,随时应对各种抢救和护理,走出隔离病房时,常常浑身是汗。

探秘病房

负压病房,空气只进不出

在中大医院新病房楼,有一个全新的最高等级的负压隔离病房。3月下旬,当国家确认韩某感染禽流感后,她就被转入该病房治疗。

一般条件好的医院,都有正压病房和负压病房。正压病房,是给白血病患者使用,病房内的空气经过层层过滤,已经没有任何细菌。而负压病房,空气则是“只进不出”。

据悉,负压病房是世界卫生组织在规范抢救SARS病人时特别

强调的一个重要条件,只有设置负压病房的医院,才可以救治有严重呼吸系统传染病的病人。虽然H7N9尚没有证据表明人传人,但毫无疑问,在负压病房内治疗是最安全的。负压病房内的气压低于病房外的气压,外面的新鲜空气可以流进病房,病房内被患者污染过的空气不会泄漏出去,而是通过专门的通道及时排放到固定的地方处理。如果想进入这个隔离病房,医护人员必须是“全部武装”。

对话

现代快报:作为医护人员,面对禽流感心情紧张吗?

郭凤梅:这个病毒也没有证据表明人传人,而且医院严格做好各种隔离防护和感染管理防控工作,因此并不紧张。而且早期接触过病人的人员经过医学观察,也没有发现异常情况。

现代快报:一开始就知道患者会不会传染吗?

郭凤梅:其实作为医护人员来说,这就是职业的风险,这也是没

有办法的事情。我去接患者的时候,只知道是一名肺炎患者,也不知道传染不传染,只是戴着一个普通口罩,做了一点最简单的防护而已。

现代快报:患者与医生说过话吗?

郭凤梅:其实患者一直是有点意识的,但是由于气管插管,而且我们在治疗的时候必须使用镇静的药物,因此患者一直没有办法与医护人员交流。



核心报道

应对禽流感·行动

不在小区里养鸡,利人利己。

发现小区里养鸡,可向城管反映

居民下不了手,社区主任帮忙杀鸡宰鸭

这两天,南京金陵小区和南苑新村里的居民突然发现,小区道路上的鸡和屋顶上的鸽子都少多了,连早上出来遛鸟的老人,都变得“晚出早归”了。

随着“禽流感”这个词越来越频繁地出现在媒体上,大部分原本坚持在小区放养鸡鸭、鸽子的人开始处理手头的禽鸟,即便不宰杀,也会把它们关在家中,省得被人发现。

“现在两个翅膀的,都是人人喊打的对象。”一位小区居民说。

现代快报记者 贾磊 赵丹丹 钟晓敏
通讯员 许龙 嘉欣 张敏 张咏红

养了好几年的鸡杀了

昨天下午,在金陵小区六村的公共区域,记者一共发现了三只鸡。一只在小区门口附近的广场上游荡,两只被关在一个废弃的面包车。问起鸡的主人,没人承认。

“早两天来,可不止这么多,小区里养鸡的人多了去了,连帮忙杀鸡的店都有两三家。”一位小区居民说,这两天,许多人家都把养了好几年的鸡杀了,几家杀鸡店也跟着关了门。

这让不少小区居民松了口气,一位小区居民说,虽然不能确定“灭鸡行动”是否能预防禽流感,但至少小区内的环境好多了。

比起已经出新过的六村,金陵小区一村和二村“幸存”的禽鸟更多些。记者转了一圈,发现了两处露天的鸡棚,四只鸡,三只落在屋顶上的鸽子。

还有人在小区“遛鸡”

建邺区南苑新村同样也有不少居民养禽鸟。

这样的生活方式,让其他居民感到不适应,但在“禽流感”被热传之前,他们对此没有任何办法,“大家都是街坊邻居,谁会拉下脸去举报啊?”



老小区内,类似的窝棚和鸡很常见 现代快报记者 贾磊 摄

但如今不一样了,南苑街道吉庆社区在这两天接到了无数次举报电话,有举报鸡的,有举报鸽子的,也有举报宠物鸟的。

“我们已经去了好几户人家,进行劝说。”吉庆社区的主任说,有居民答应杀鸡,也有人不答应。

昨天下午,记者在南苑新村的贡园和思园,就发现了好几处养鸡的窝棚,还有一位老人就把鸡养在家门口,撒上一把米,任由鸡与麻雀同食。

而在昨天中午,更是有贡园的居民拍到了令人哭笑不得的一幕:一位老人,一边咳嗽,一边“遛鸡”。

南京规定市区不能养鸡

实际上,主城区内不准饲养家禽,南京早有规定。

南京市城管局相关人员介绍,按照一般流程,如果城管接到有市民举报小区内有人养鸡,一般是进行规劝,要求当事人自行处理,比如宰杀,如果不听劝,按照规定,可以进行查处,罚款。如果市民不方便处理,城管可以协助捕杀等。

面对饲养家禽的居民,水关桥社区和吉庆社区的工作人员都表示,如果不听劝,可以叫城管来协助捕杀。

行动

经城管劝说,大妈一天连宰三只鸡

昨天中午12点左右,鼓楼城管凤凰中队接到举报,凤凰庄小区有一位老大妈养了一笼鸡,城管人员立即赶到现场查处。这是一座建于上个世纪的老旧小区,没有物业管理。执法人员在一栋叫“彩虹楼”的楼前找到了被举报的鸡笼,散发出臭味。执法人员找到了养鸡的当事人了解情况,一位姓吴的大妈说,她

一共有四只鸡,是前些日子侄儿特地从老家送过来的,养着下蛋吃。这几天刚杀了一只,现在还剩三只。

执法人员告诉老人,小区禁止养鸡,应该尽快宰杀,随后开出了《限期整改通知书》,要求在一日内处理完毕。当事人当即表示支持城管工作,昨天下午3点,该户人家已经将这三只鸡全部宰杀了。

居民下不了手,社区主任帮忙动手

昨天下午,树德里社区主任王照怡带领社工杀鸡宰鸭,十分繁忙。现代快报记者了解到,这些都是社区居民养的鸡鸭,他们迫于禽流感的压力,自己又舍不得下手,都把宰杀任务交给了社区。

王照怡说,随着禽流感确诊病例的增加,社区接到居民的投诉也不断增多。为此,昨天他们专门做了一次梳理,确认社区总共有21户居民家养鸡。

昨天一天,社区主任带领社工们,挨家挨户做工作,把21户养鸡居

民都跑了一遍,所有的居民都表示愿意配合社区工作。其中,有10多户居民不忍心自己动手,把宰杀任务交给了社区主任。

“我们街道5个社区今天统一在行动。”五老村街道主任蔡嘉告诉记者,他们组织了街道城市管理部,兵分五路在5个社区统一做居民工作,劝大家最好把家禽全部宰杀掉,不要养了。目前,已经有过半居民宰杀了鸡鸭,还有一小半居民没有动手。街道城市管理部工作人员打算今天再上门做工作。